



总书记来江苏团

侧记

春风扑面的3月8日上午 领略总书记的亲切、细心、睿智、风趣

3月8日上午，人民大会堂西大厅洋溢着热烈的氛围。中共中央总书记、中共中央军委主席习近平来到江苏代表团，一起审议政府工作报告。他还代表党中央，向全国各族女同胞，致以节日的问候。

审议中，江苏团的人大代表们踊跃发言，小到“免票儿童超载被罚”，大到环境保护、GDP指标，大家讲实例、说真话、提建议。习近平总书记时而插话询问情况，与代表交流互动，时而低头认真记录……现代快报记者亲历审议全程，既感受着江苏代表的“求真、务实、奋进、争先”，更难忘总书记的亲切、细心、睿智、风趣。

现代快报特派记者 郑春平 孙兰兰 鹿伟 张瑜



温馨时刻

女代表三八节的珍贵礼物： 与总书记合个影

女代表三八节“好礼”：
与总书记合个影

江苏团的40位女代表，昨天开心地享受了一下“特殊待遇”——在会议开始前，与习近平总书记集体合影留念。

抵达人民大会堂后，女代表们喜笑颜开地在西大厅北侧集合，没多久，总书记便微笑着来到现场。他热情地与女代表们一一握手，问候节日快乐。

在江苏团的女代表中，有两位世界冠军。一位是跳水世界冠军陈若琳，也是今年冠军年纪最小的人大代表。还有一位是羽毛球世界冠军葛菲。

走到葛菲代表面前，省委书记罗志军代表向总书记介绍说，这是我们的羽毛球世界冠军葛菲。总书记热情地伸出手，亲切地问：“你现在在哪里工作？”葛菲告诉总书记，她原来在国家羽毛球队，现在在南京市体育馆。总书记连声说“很好很好”。

90后的陈若琳代表，合影时紧挨着总书记，笑得格外灿烂。

摄影师调好了镜头，大家齐声喊：“茄子！”定格了这个令人难忘的画面。

盐城市政协副主席蒋婉秋代表说，“虽然没有鲜花礼品，但这是我们收到的最好的节日礼物！”

两个细节，打动全场

女代表们合影期间，羡慕嫉妒的男代表们则留在西大厅内等候，一边相互拍照一边还自我安慰：“满场全是男代表，一个女代表也没有，挺难得。”

接下来的两个细节，深深打动了大家。

一是与女代表合影后，总书记

在热烈的掌声中走进审议会场，他

互动热线：96060
加关注 @现代快报

总书记来江苏团

要闻

习近平昨参加江苏代表团审议

中共中央总书记、中共中央军委主席习近平，中共中央政治局常委、国务院副总理张德江，中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山，中共中央政治局常委王岐山，中共中央政治局常委张高丽，8位代表，先后围绕加快转型发展、推进农业现代化、提升原始创新能力、弘扬雷锋精神、预防职务犯罪等问题发表意见，畅谈认识和建议。习近平认真听取和记录，不时同大家交流，并作了重要讲话。习

女，致以节日的祝福，祝大家身体健康、工作顺利、家庭幸福。

习近平在江苏代表团参加审议。李学勇、赵亚夫、倪海、邢定钰、蒋宏坤、权太琦、林志梅、蓝绍敏等8位代表，先后围绕加快转型发展、推进农业现代化、提升原始创新能力、弘扬雷锋精神、预防职务犯罪等问题发表意见，畅谈认识和建议。习近平认真听取和记录，不时同大家交流，并作了重要讲话。习

女，致以节日的祝福，祝大家身体

健康、工作顺利、家庭幸福。建设，做到工业化和城镇化良性互动、城镇化和农业现代化相互协调。要扎实推进生态文明建设，实施“碧水蓝天”工程，让生态环境越来越好，努力建设美丽中国。江苏省要按照率先全面建成小康社会、率先基本实现现代化的要求，不断开创各项工作新局面。

马凯、李源潮、汪洋、胡春华分别参加了以上一些代表团的审议。

据新华社

建设，做到工业化和城镇化良性互动、城镇化和农业现代化相互协调。要扎实推进生态文明建设，实施“碧水蓝天”工程，让生态环境越来越好，努力建设美丽中国。江苏省要按照率先全面建成小康社会、率先基本实现现代化的要求，不断开创各项工作新局面。

马凯、李源潮、汪洋、胡春华分别参加了以上一些代表团的审议。

据新华社

建设，做到工业化和城镇化良性互动、城镇化和农业现代化相互协调。要扎实推进生态文明建设，实施“碧水蓝天”工程，让生态环境越来越好，努力建设美丽中国。江苏省要按照率先全面建成小康社会、率先基本实现现代化的要求，不断开创各项工作新局面。